



疫情 防控



坚守一线 护佑生命

寒冬中,最美的那一抹“天使白”

当下新冠病毒感染者激增,随着阳性患者的大量涌入,医疗人力资源出现了不同程度的紧张,疫情之下,合肥所有三甲医院在高压下保持24小时运转,医者仁心,托举起患者的信任,而患者的理解、同事的接力,则让爱的循环生生不息。在这场疫情防控阻击战中,一抹抹“天使白”,是这个寒冬里的“守护者”,是那样的明亮,那样的精神!

自“新十条”规定出台以后,安徽医科大学第一附属医院多措并举保障患者顺利高效就医。目前医院各类药物储备充足,面对已经到来的重症救治期,医院在保证现有ICU医疗力量的基础上,有序升级转化ICU,同时投入精锐医护力量,保证重症救治安全。目前医院急诊内科急诊外科共升级转化ICU重症病床48张,为收治重症患者做准备,以应对疫情高峰和重症患者的到来。

合肥市第二人民医院统筹优势资源,紧急扩容病区,应对就诊高峰。目前全院开放床位2583张,每天新入院病人约300~350人,其中急诊接诊危急重症入院约100人次,医院整体床位使用率达到110%。呼吸内科门诊量日均达600人次。

星级记者 黄洋洋 文/图



安医大一附院门前,急救车不停转运新冠病毒感染患者



急诊室医生正在抢救患者



昨晚,安医大一附院急诊内科抢救室,医护人员在对重症新冠病毒感染患者进行急救



安徽省第二人民医院输液大厅,患者在进行输液



合肥市二院紧急整合扩容资源,于广德路院区增设重症医学科二病区



急诊室变身“临时ICU”

激增! 中老年女性须警惕急性青光眼 部分表现与新冠病毒感染症状相重叠,须正确分辨

星报讯(刘理扬 记者 马冰璐) 1月3日,记者获悉,近期,安医大二附院眼科收治了大量急性闭角型青光眼患者,手术量大幅激增,且患者以50岁以上的中老年女性居多。专家特别提醒,急性青光眼是一种致盲性眼病,其部分表现与新冠病毒感染症状相重叠,须正确分辨并引起足够的重视。

近一周以来,该科急性闭角型青光眼手术非常密集,手术量是往常的4~5倍。“急性青光眼手术正常情况下每周只有病毒3台,2022年12月22日~12月29日,一周内就进行了15台这样的手术。”

57岁的陈阿姨就是刚刚接受完手术治疗的患者之一。据陈阿姨介绍,自己于两周前感到咽痛、乏力及头痛,并有轻微发热表现,于是自行服用了退烧药。当晚,她的左眼眼眶疼痛,开始大量流泪,以至于整夜睡不着觉。第二天,陈阿姨感到发热减退,但头痛、眼痛依然明显,眼睛畏光、睁不开。“我儿子去药店购药,说了我的情况,药师推荐了两种抗菌的眼药水。”陈阿姨介绍,自己一直用眼药水对付了十几天,但眼痛一直没有好转,左眼长期无法睁开,看不清楚物体。几天之后,陈阿姨来到当地医院眼科就诊,医院予以降眼压药物治疗,症状没有明显改善。

2022年12月26日下午,陈阿姨在家人陪同下来到安医大二附院眼科就医。接诊医师为陈阿姨检查发现,其左眼已周边部前房极浅,房角完全关闭,眼压高达50mmHg以上,右眼也处在青光眼的

临床前期,须尽快接受手术治疗。两天后,在完善相关术前检查后,医生为陈阿姨完成了手术治疗。术后,陈阿姨的左眼疼痛症状消失,术后第二天视力即恢复。

对于近期中老年女性急性青光眼高发,安医大二附院眼科主任陶黎明认为有以下几点原因:“一部分女性在眼球解剖结构上眼轴相对较短,随着年龄增加,眼内自身晶状体膨胀,有些已经发生了白内障,容易引起房角关闭,继而诱发青光眼。同时,冬季气温低,在寒冷刺激下人体外周血管收缩,引起瞳孔扩大及眼压升高,也是急性青光眼的致病因素。”陶黎明还指出,受到近期新冠病毒感染影响,有部分患者服用含扑尔敏成分的感冒药,该成分具有轻微抗胆碱作用,引起瞳孔散大及眼压升高,可导致青光眼急性发作。“一部分新冠病毒感染者情绪焦虑、容易失眠,以及感染后大量饮水,使眼内含水量上升,眼压增大,都是急性青光眼的诱发因素。”

对此,陶黎明特别提醒,急性闭角型青光眼发病时常有恶心、呕吐、头痛等症状,有部分患者还出现腹泻等消化道症状,这些表现与时下流行的新冠病毒感染症状相似。“有些患者出现症状后单纯认为是感冒或新冠病毒感染,到医院进行输液治疗,会进一步加重青光眼病情。”因此,一旦头痛又伴有明显眼痛和视力下降,特别是中老年女性,应引起足够的重视,尽快到眼科进行合并检查。

暖心! 来自新冠病毒感染患者的感谢信

星报讯(付艳 记者 马冰璐) 1月2日,一封来自新冠病毒感染出院患者的感谢信被递到了安徽省公共卫生临床中心、安医大一附院北区呼吸与危重症医学科医护手中。信中没有华丽的辞藻,没有过多的修饰,只是一句句平实朴素的文字,却于字里行间中流露出浓浓的真情,让该院奋战在抗疫一线的医务人员感受到了满满的温暖和幸福,对自身职业的使命感和价值有了更加深切的体会。

患者朱奶奶今年88岁,确诊为新冠病毒感染,收住该院治疗。考虑到老人已有88岁,且合并有基础疾病,治疗团队为老人制定了治疗方案,营养支持、氧疗、抗病毒等……经过精心护理和治疗,老人达到出院标准,可以出院。为表达对该院医护人员的感激之情,患者家属亲手写下了这封感谢信。

“在医院的这段时间,我特别感谢一直陪在身边的好心医护人员,护士周仙文带病坚持上班,自己都不舒服还照顾我们,那天差点晕倒在我面前,当时我们的眼泪都下来了。”简单的字句诉说着一段不凡的相守,拉近了医患之心,更体现出医者之大爱精神。

病毒无情人有情,正是医者之仁心、患者之爱心让这场没有硝烟的战争有了烟火般的温情与明亮,给人以战胜疫情的勇气与力量。

